

汾西矿业举办公文写作实战培训班

汾西矿业讯 为贯彻落实山西焦煤和汾西矿业下半年工作会精神,提升公文质量和办公效能,不断提升机关服务水平,9月26日,汾西矿业举办公文写作实战培训班,来自各单位的48名业务骨干参加培训。

培训中,授课老师分别从公文格式、标题拟制、行文规则、单行公文和复行公文等十个方面的内容进行了深入解读,并结合

案例分析了工作中常见的错误和问题。

培训要求,参训人员要充分认识此次培训的重要性和必要性,全面领会、学以致用,提高自身素质和解决问题、分析问题的能力,更好地履行工作职责,发扬理论联系实际的学风,共同探讨工作中存在的问题,实现理论和实践有机结合,取得良好的学习效果。(丁盛 张钰锐)



设备修造厂强化行为治理保安全

汾西矿业讯 连日来,设备修造厂不断加大安全思想灌输力度,实施强抓严管高压态度,强化安全责任落实,把行为治理工作要求渗透在各个操作环节,覆盖到所有部门和岗位,不断夯实安全管理基础。

广泛宣传,营造氛围。为提高广大干部职工思想意识,该厂充分利用安全例会、专题会以及班前宣讲等,广泛宣传行为治理工作的目的和意义、标准和要求,利用微信群、大屏幕、黑板报等,动态报道行为治理开展情况。同时,积极开展安全事故警示教育,结合典型事故案例及本单位近年来发生“三违”的原因对职工进行安全思想灌输;



创新学习形式,通过印制《设备修造厂行为治理手册》,将行为治理十项制度,“三违”定义、性质划分和清单标注在了书本上,发放到了职工手头上,让职工在安全氛围中时刻规范作业。

排查隐患,狠反“三违”。该厂以行为治理专项整治活动为契机,对在安全大检查中要求的整改项进行回头看,相关部门做好整改完善,定责任人、时间节点、处理措施,实现闭环管理。对习惯性违章、工作时间玩手机、操作不规范、起吊工器具不达标等问题,进行集中整治,并结合风险控制的实际,在车间醒目位置全部悬挂风险告知栏。从生产工艺、设备设施、作业环境、人员行为和管理体系等方面,通过自查自改,彻底消除重大隐患和风险点。在严厉整治“三违”方面,充分发挥安全小分队“突击查”、领导干部“跟班查”、班组长“随时查”作用,及时规范广大职工的不安全行

为,重点打击明知故犯、有令不行、有禁不止的违章行为。对“配电、气瓶库管理、液氧站管理、热处理”等关键岗位违章行为,按照严重“三违”进行处罚,并下发通告,张贴在办公楼前、车间等醒目位置。

突出重点,强化管理。该厂领导班子每月组织相关职能部门利用在车间召开现场会的形式对起重吊装、供用电、消防、压力容器管理使用、道路交通以及机械加工等专业问题进行现场督导点评,通过查找问题、综合分析、制定方案、整改落实“四步走”,规范重点专业整治,促进安全质量动态达标。此外,该厂于近日到矿山支护车间,对后勤服务、生产现场、污水处理站等要害场所和重要岗位进行了一次地毯式安全大检查,通过查看护坡和防洪沟,要求时刻关注山体情况和天气情况,做好“雨季三防”工作;车间南马路支架堆放在地基下沉的隐患,要尽快搬运到支架存放场;针对车间高压管道闭环改造系统,要做好各项措施为新系统全面启用做好准备,实现乳化液全程循环使用,不出现漏液走水的问题。(刘娜)

正文煤业打造党员教育“强劲活力”

汾西矿业讯 近日,正文煤业网络开拓党支部主动适应党员教育管理工作新形势、新变化,运用三项举措,创新模式和方法,打造党员教育“强劲活力”,提高基层党支部党员队伍素质,增强党组织的凝聚力和战斗力。

思想“渗透”。该党支部始终坚持政治理论教育是党员教育的根本、灵魂;坚持将习近平新时代中国特色社会主义思想作为开展组织生活的首要议题,组织党员集中学习,定期召开学习交流,面对面交流理论学习成果,锻炼运用理论去观察、分析、解决问题的能力。以“学习强国”

为抓手,定期组织支部党员进行评比,选拔优秀学员。通过思想理论学习,打牢党员党性教育基础,从理论上、思想上提升党员素质,做到对党绝对忠诚。

活动“引领”。该党支部坚决贯彻执行上级党组织的决议,深入开展“党支部一区三无三争一创”活动,做好党员身边“无三违、无隐患、无事故”和“三违”帮教活动,夯实安全防线。今年7月份,在党支部党员和全队职工的共同努力下,网络监控队克服工作繁重、人员短缺的影响,先后完成了正文煤业信息中心机房的供电改造工程、11109材巷反掘安全监

控系统的供电改造工程、地面筛分车间101皮带秤和洗煤厂精煤皮带秤安装及产量监控系统的改造工程、煤矿“电子封条”系统安装工程及副斜井100对通讯电缆的改造工程,确保了矿井安全监控系统、通讯联络系统的正常运行。

制度“约束”。制度是推动党员教育工作的重要手段,保证党员教育不走形式、不走过场。该党支部以督查党员发挥作用为重点,全面提高党员履行职责的能力和水平,切实增强党员教育各项制度的“执行力”,确保党员教育工作开花结果。(正文宣)

为改进党外知识分子思想政治和无党派人士队伍建设,认真贯彻落实中央统战工作会议精神,近日,中盛煤业开展了“喜迎二十大、同心跟党走”党外知识分子学习活动,来自该公司各基层党支部书记、人大代表、党外知识分子以及统战委员参加活动。活动主要以召开学习座谈会,组织参观廉政文化教育室和铁路专用线站舍为内容,旨在进一步增强与党同舟共济、同心同行的合力,把爱党、爱国、爱社会主义的强大力量凝聚到企业转型发展蹚新路和建功立业作贡献的行动上来,喜迎党的二十大胜利召开。

(毋振凡 王柳园)

为进一步增强党员干部廉洁从业意识和拒腐防变能力,扎实推进清廉山西、清廉国企建设,9月28日,瑞泰公司纪委监察部组织全体党员干部集中观看了《强化政治监督》警示教育片。该片通过违法违纪干部现身说法,剖析自己的行为 and 思想转变过程,让警示教育直抵党员干部内心,警醒广大党员干部要时刻将纪律和规矩挺在前面,保持清醒的头脑,坚定理想信念,严明政治纪律,树立正确的人生观、价值观、权力观,守好底线、不触红线,为公司高质量发展营造风清气正的干事氛围。(李凯 牛志红)

9月23日,营运分公司公司在四会议室举办了“构建‘新焦煤’大监督体系”全面建设清廉国企“喜迎二十大”知识竞赛活动。活动共6个代表队,总计18人参赛,题型分为个人必答题、共答题、抢答题、风险题,内容包括《关于构建“新焦煤”大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见》以及配套的6个“专项监督实施方案”和3个“工作指引”等内容。比赛现场气氛活跃,比分交替上升,高潮迭起;在必答题环节,各位选手沉着冷静,对答如流;抢答题环节选手们争先恐后,积极踊跃,将现场气氛推向高潮。通过此次知识竞赛,进一步增强了干部职工对于“新焦煤”大监督体系的理解和掌握。(耿婕 李雪)

9月22日,员工学校举行了2022级新生军训汇报表演。经过十天的磨练与洗礼,同学们个个如青松般挺拔,似白杨般坚毅。他们蓄势待发、目光坚定,展现了蓬勃向上、锐意进取的精神风貌。队列展示整齐划一,内务规范化整理规范有序,同学们的表演赢得了阵阵掌声。(付婷娟 贺志伟)

近日,物资供销分公司财务部组织财务人员进行了由山西焦煤组织的财务共享系统线上培训,认真学习了财务共享应付业务、财务共享系统采购、销售报账单填制、财务共享中心审核要求和审核标准等业务流程。针对培训对业务经办人提出熟悉业务、规范提交、紧盯单据、提高效率的要求,大家开展了积极地互动,针对不同业务场景的业务申请提报等业务情况进行了讨论和实际操作;经过审核、审批流程,在财务共享系统的网上报帐平台自动生成了第一张会计凭证,成功实现了应收应付业务在共享平台的上线。共享平台的运行,对公司财务制度标准、流程标准、控制标准进行再梳理,做到步调一致、集约核算、风险管控;与线下流程相比较简化了流程,工作效率大大提高。(张翠琴)

为了依法做好固体废物污染防治工作,有效提升固体废物环境管理水平,推动打好污染防治攻坚战。9月27日,四通煤业组织矿、科、队管理人员、技术人员进行了新《固废法》专题培训。培训从立法目的、新法亮点、制度、措施、执法内容及法律责任等层面对新《固废法》的变化进行了讲解,并列举了具体案例进行分析,指出企业日常固废管理容易出现的问题及整改要求。通过此次培训,与会人员加深了对《固体废物污染环境防治法》的认识和理解,进一步规范了固体废物管理,增强了管理人员法律意识,切实做到知法、懂法、守法。(柴思程)



近日,水峪煤业工会举办了“欢度国庆节,喜迎二十大”职工精品书画展,共展出摄影、书法、绘画等优秀作品180余幅,来自该公司的200余名职工观看了展览。该公司广大职工家属紧紧围绕二十大,用心用情用爱创作,将党史题材和艺术之美完美结合,以书法言志,以绘画寄情,抒发矿山职工爱国、爱企热情,弘扬中华优秀传统文化。此次作品展全面反映了该公司书法爱好者扎根矿山、扎根生活,展现了他们的文化修养。一幅幅作品不仅给观者以美的享受,更是对祖国繁荣富强形象的描述讴歌,具有鲜活的时代气息和较高的审美价值,为矿区健康稳定发展,凝聚了广大干部职工干事创业的磅礴伟力,进一步激励广大干部职工要牢记初心使命,坚定信念,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

李超 摄影报道